
JewrÐa UpologismoÔ Epanalhptik  Exètash 21.09.2012

1. (12) ApodeÐxte ìti h L = {w|w ∈ {a, b}∗, w = wR} eÐnai asumfrastik  gl¸ssa kataskeu�zontac
to di�gramma katast�sewn enìc autìmatou stoÐbac, me to polÔ 4 katast�seic, pou thn apodèqetai.

2. (12) Pìsec lèxeic apodèqetai to kajèna apì ta parak�tw autìmata?

(aþ) {Q,Σ, δ, q0, F} = {{00, 99}, {0, 1}, {((00, 0), 00), ((00, 1), 00), ((99, 0), 00), ((99, 1), 00)}, 00, {99}}
(bþ) {Q,Σ, δ, q0, F} = {{00, 99}, {0, 1}, {((00, 0), 99), ((00, 1), 00), ((99, 0), 00), ((99, 1), 00)}, 00, {99}}

3. (17) Mia kat�stash enìc peperasmènou autìmatou lègetai �qrhsth an to autìmato den ja thn
episkefjeÐ potè opoiad pote lèxh kai an diab�sei. Perigr�yte p¸c ja mporèsete na apofanjeÐte
an èna autìmato èqei �qrhsth kat�stash.

4. (13) Prosjèste sto parak�tw pÐnaka pou orÐzei thn sun�rthsh met�bashc miac mhqan  Turing
Q×Γ⇒ Q×Γ×{A,∆} �llec treic kat�llhlec grammèc ètsi aut  h mhqan  na anagnwrÐzei thn
gl¸ssa L = {αnβnαn, n ≥ 0}. Upojèste ìti h enarkt ria kat�stash eÐnai h 00 kai h kat�stash
apodoq c eÐnai h 99 kai ìti to sÔmbolo K sumbolÐzei èna kenì q¸ro.

00, a, 01, K, D 02, b, 02, b, D 03, a, 04, K, A 04, Q, 04, Q, A

01, a, 01, a, D 02, a, 02, a, D 04, a, 04, a, A 04, K, 00, K, D

01, b, 02, Q, D 02, K, 03, K, A 04, b, 04, b, A 00, Q, 98, Q, D

98, K, 99, K, D

5. (6) Perigr�yte ton trìpo me ton opoÐo h mhqan  tou parap�nw jèmatoc anagnwrÐzei thn L.

6. (10) D¸ste dÔo lèxeic pou na an koun sthn gl¸ssa

L = {w | w ∈ {a, b}∗ kai w perièqei dipl�sia a apì b}

kai oi opoÐec den mporoÔn na antlhjoÔn sÔmfwna me touc kanìnec tou L mmatoc thc �ntlhshc
gia kanonikèc gl¸ssec.

7. (10) Perigr�yte, me to polÔ treic sÔntomec prot�seic, pwc mporoÔme na apodeÐxoume ìti èna
autìmato stoÐbac me n-stoÐbec (n > 2) den eÐnai poio isqurì apì èna autìmato stoÐbac me 2-
stoÐbec.

8. (17) Jewr¸ntac dedomèno ìti h gl¸ssa {< G > | h G eÐnai CFG kai L(G) = ∅} eÐnai diagn¸simh
kai ìti h tom  miac asumfrastik c kai miac kanonik c gl¸ssac eÐnai asumfrastik , deÐxte ìti to
prìblhma tou prosdiorismoÔ an mia CFG epÐ tou {0, 1} par�gei ìlec tic lèxeic thc gl¸ssac 1∗

eÐnai epilÔsimo.

9. (12) An ta parak�tw sq mata paristoÔn ta peperasmèna autìmata twn glwss¸n L1 kai L2

antÐstoiqa d¸ste ta autìmata twn (a) L1
⋃
L2, (b) L1

⋂
L2 kai (g) L1 − L2.


